

Издаётся
с 1 июня 1921 года

№233 (24025)
Пятница, 5 декабря
2014 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbrpravda.ru

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ ФЕДЕРАЛЬНОМУ СОБРАНИЮ

Комментируя ежегодное Послание Президента России В.В. Путина Федеральному Собранию, Юрий Кокв назвал его «программой действий с определенным механизмом решения поставленных задач».

Совершенно и актуально, подчеркнул Глава республики, прозвучала тема стабилизации налогового законодательства, предложение в ближайших четырех годах «зафиксировать» действующие налоговые условия, реализовать уже принятые решения по облегчению налогового бремени граждан, а также, только начиная предпринимательскую деятельность.

Важным шагом в оздоровлении экономической ситуации, безусловно, станет

«полная амнистия капиталов, возвращающихся в Россию». Это хорошая возможность легализации крупных денежных средств не в офшорах, где, как показывает практика, их сохранению не гарантирована.

В Послании обозначены новые подходы к работе надзорных, контрольных, правоохранительных органов. «Публичность проверок мероприятий, конкурс со следующего года специального реестра с информацией о том, какой орган и с какой целью инициирует проверку, какие результаты получены, позволят снизить коррупционную составляющую, обеспечат прозрачность и объективность. Нельзя не согласиться и с тем, что действия контролеров должны быть понятны как им

самим, так и тем, кого они контролируют. Все это имеет непосредственное отношение к нашей республике», — сказал Кокв.

Отдельный блок Послания посвящен качественному и современному медицинскому образованию, борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые являются одной из основных причин смертности населения. В Кабардино-Балкарии на базе республиканской клинической больницы не так давно открыт современный сосудистый центр, где пациенты с данной патологией имеют возможность получить качественную и современную медицинскую помощь. Возможности центра по всесторонней реабилитации пациентов будут наращиваться.

«В Послании нашли отражение вопросы профессионального обучения и трудоустройства инвалидов. Несмотря на известные экономические трудности, программу «Доступная среда» глава государства предложил продлить до 2020 года. В Кабардино-Балкарии более 60 тысяч инвалидов, из них две с половиной тысячи — инвалиды I группы, а инвалиды с ограниченными возможностями здоровья является для нас одним из главных приоритетов», — отметил Кокв.

Президент России определил ориентиры и конкретные задачи по улучшению жизни людей. Решение их лежит в основе, подчеркнул Глава КБР, последовательности органов власти республики.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

КОМПЬЮТЕРЫ – БИБЛИОТЕКАМ, ЖИЛЬЁ – МОЛОДЬМ СЕМЬЯМ

На заседании Правительства КБР, которое прошло 4 декабря под председательством Алия Мусукова, рассмотрен блок социально-экономических вопросов, касающихся исполнения республиканского бюджета, выделения грантов на развитие культуры, софинансирования разработки генеральных планов, корректировки правил землепользования и застройки, порядка назначения директора регионального оператора капитрмонта многоквартирных домов и других вопросов.

С отчетом об исполнении республиканского бюджета за 9 месяцев текущего года выступил и.о. министра финансов Ирма Мишкова. Основные его параметры сложились следующим образом: доходы выполнены на 69,4% от годовых плановых назначений, расходы – на 60,2%, дефицит составил 943,3 млн. руб. Общие доходы республиканского бюджета составили 17 млрд. руб., по сравнению с прошлым годом темп роста – 93%. Поступлений по налогам выросли на 10,5%. Неналоговые доходы выполнены на 50% – при годовом плане 91 млн. руб. фактически поступило 455 млн. руб. Основные поступления – 10 млрд. 434 млн. руб., 77,5% плана. Датации поступили в объеме 7 млрд. 444 млн. руб., субсидии – 1 млрд. 26 млн., субвенции – 1 млрд. 329 млн., иные межбюджетные трансферты – 754 млн. руб. Расходы республиканского бюджета – 17 млрд. 978 млн. руб., или 77% от запланированных значений, в том числе 2 млрд. 801 млн. руб. за счет средств, поступивших из федерального бюджета. Социально значимые первоочередные расходы составили 13 млрд. 882 млн. руб.

Собрано открытие на будущий

год возобновляемой кредитной линии на 2 млрд. руб. для финансирования бюджета и погашения долговых обязательств республики. Заключение контракта позволит зафиксировать действующий сейчас банковский процент.

Министр экономического развития КБР Борис Рахав представил проект положения об экспертизе нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности. Положение принято, уполномоченным органом утверждено Министерство экономического развития.

Также утверждены предложенный министерством культуры и муниципальных отношений КБР Азретом Бишеновым порядок формирования перечня особо ценных объектов культурного наследия, использование которых для других целей не допускается.

Внесены изменения в порядок формирования субвенций на мелiorацию. Заместитель Председателя Правительства КБР – министр сельского хозяйства Мурад Дахов сообщил, что субвенция имеет компенсационный характер, на строительство возмещает затраты на строительство и реконструкцию мелиоративных систем и

гидротехнических сооружений из республиканского бюджета выделено 15 млн. 320 тыс. рублей из федерального бюджета – 85 млн. 419 тыс. рубль.

Утвержден порядок назначения генерального директора фонда «Региональный оператор капитрмонта многоквартирных домов КБР». Министр строительства и ЖКХ КБР Азрет Тутузов сообщил, что будет создана конкурсная комиссия, объявлен конкурс, квалификационные требования к претендентам включат 25 пунктов.

Приняты решения о распределении в текущем году между органами местного самоуправления средств областного бюджета на реализацию программы «Обеспечение жильем молодых семей КБР».

Одобрены проект дополнительного соглашения между Правительством КБР, Минздравом России и Федеральным фондом ОМС о финансировании обеспечения населения услугами медицинской помощи в системе здравоохранения КБР. Заместитель Председателя Правительства КБР – министр здравоохранения Ирма Шетова по-

яснила, что документом предусматривается увеличение на 25 млн. рублей объема финансирования из республиканского бюджета мероприятий по проектированию, строительству и вводу в эксплуатацию перинатального центра. Общий объем средств на его строительство составит 2,4 млрд. рубль, из которых 2288,5 тыс. рублей – средства Федерального ФОМС.

Министерство культуры по результатам рассмотрения конкурсного заявки в рамках программы поддержки малых городов выделено два гранта по 16 млн. 750 тыс. рублей городу Наркала на ремонт многоквартирного жилого культурного центра «Дружба» и городу Чегем на ремонт дворца культуры и историко-краеведческого музея, подполковник, министр культуры КБР Аминат Карачева.

Она также сообщила о выделении 3 млн. 400 тыс. руб. на комплексную реализацию между Правительством КБР, Минздравом России и Федеральным фондом ОМС о финансировании обеспечения населения услугами медицинской помощи в системе здравоохранения КБР. Заместитель Председателя Правительства КБР – министр здравоохранения Ирма Шетова по-

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Сулейману Кумехову было шестнадцать, когда грянула Великая Отечественная война. 19 декабря 2014 года ему исполнится 90 лет.



ПЕРОЙ ИЗ ОЗРЕКА

С началом боевых действий на территории Южного Кавказа жители села Озрек на сельском собрании решили оказать всемерное содействие защитникам Родины в борьбе против германской агрессии. Большая часть мужского населения отправилась в военкомат – по призыву и добровольцами. Более половины фронтовиков не вернулись домой. Те, кому удалось уцелеть, прошли schwere тяготы, с наградами вернулись на Кавказ, продолжили трудиться в местном колхозе, восстанавливали разрушенные фашистами предприятия и дома.

ДОБРОВОЛЬЦЫ
Сулейман и двенадцать его ровесников, называвшихся восемнадцатилетними, присоединились к войскам Красной Армии в период оборонительных действий на территории Ардонского района Северной Осетии. Кумехова и его тезку Сулеймана Ламакаева, дружка с которым продолжались и в последующее время, официально приняли в состав 347-го сабельного полка 347-й Краснознаменной стрелковой дивизии. Их сверстники были зачислены в другие воинские части.

Через неделю орденосносцы стали трудиться в колхозе, а затем до пенсии – в лесном хозяйстве. Вспомнить о войне Сулейман начал в неполные семнадцать. Два ранения, контузия, в двадцать лет по ранению стал инвалидом второй группы. Такая судьба у многих из его поколения.

У ветерана нашего правительства много наград. С 90-летием его поздравил Президент России Владимир Путин: «Вы прошли через суровые испытания Великой Отечественной войны, поднимали из руин разрушенные города и села, своим самоотверженным трудом создавали богатство страны. И всегда сохраняли стойкость, силу духа, веру в правое дело. Мы преклоняемся перед подвигами вашего поколения и поклоняемся героям-победителям. Желаю вам здоровья, благополучия и всего самого доброго».

Сулейман Тарканов счастливо живет вместе со своей любимой женой Раисой Керменовной (Кабардино-Балкария). У них трое детей: сын и дочь, у них восемь внуков.

Возраст даб о себе знает, здоровье ухудшается, но чуткий и терпеливый человек душа фронтовика прошедшего с боями от Кавказских гор до Балтийского моря. Сулейман Тарканов освобожден от плена в Эстонии и когда узнал о том, что спустя три четверти века беженцы из его восточных регионов снова оказались в наших краях, поспешал своим долгом помочь людям, потерявшим души и тела. Его сын Руслан с супругой Альмой пригласил в дом семью украинских беженцев из города Переваляска, где в 1945 году человек потерял большую комнату с мебелью и необходимыми вещами.

Двенадцать человек живут под одной крышей. Сулейман Тарканов оказывает прибывшим внимание и возможную помощь. По просьбе Кумеховых и в соответствии с решением местной администрации мажоритарной территории восточной области устроен в детский сад.

В конце ноября интернациональную семью посетили и о. главы администрации Лесковского района Аслан Адаунов, начальник райотдела ЖКХ Анозр Хамгоков, глава администрации с Озрек Тамиларан Габчиев, депутат сельсовета Апан Кумехов и представитель местного отделения КПРФ Кериман Кебеков.

ПАРЛАМЕНТ

Заместитель Председателя Правительства КБР – министр здравоохранения Ирма Шетова проинформировала, что проблемы в деятельности противотуберкулезной службы связаны в первую очередь с оснащением больниц современным оборудованием, подготовкой врачей, организацией профилактической и лечебной работы.

Показатель заболеваемости туберкулезом по итогам девяти месяцев вырос на семь процентов по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Более половины случаев выявлено несвоевременно, что подтверждается высоким процентом больных с распадом легочной ткани и с запущенными формами, — сообщила она. По словам министра, урбанизация способствует распространению туберкулеза недостатком в первую очередь из-за отсутствия необходимого количества первичных флюорографических техники. Из двенадцати флюорографов семь не подлежат ремонту, один функционирует как стационарный, и лишь четыре находятся в рабочем состоянии. Именно первичные флюорографы позволяют максимально охватить население профилактическими осмотрами.

Одним из основных показателей результативности проводимых мероприятий является смертность от туберкулеза.

По итогам девяти месяцев этот показатель – 11,3 случая на 100 тыс. населения. Это на 4,2 процента ниже, чем в аналогичном периоде 2013 года, — заметила Ирма Шетова. — 71 процент умерших (53 человека) имели хронические формы туберкулеза, состояли на учете, неоднократно проходили стационарное лечение, но

На заседании президиума законодательного органа в рамках парламентского часа депутаты обсудили комплекс мер, направленных на борьбу с туберкулезом.

МАКСИМАЛЬНО ОХВАТИТЬ НАСЕЛЕНИЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИМИ ОСМОТРАМИ

были так называемые недиагностированные больные – прерывали лечение как на стационарном, так и на амбулаторном этапах, страдали алкоголизмом или наркоманией.

Говоря о проблемах фтизиатрической службы, министр назвал задачу максимально охватить население профилактическими осмотрами.

И Шетова проинформировала о принимаемых мерах для повышения эффективности работы противотуберкулезной службы. В 2014 году на закупку диагностического оборудования республике выделены федеральные средства в объеме 67,1 млн. рублей. Республиканским бюджетом в рамках софинансирования предусмотрено 20,2 млн. рублей. Закуплены шесть стационарных флюорографов для муниципальных образований республики, компьютеры, томограф, ПЦР-лаборатория и другое диагностическое оборудование. По условиям контракта оборудование должно быть поставлено до конца года. Минздравом будут приняты меры по обновлению парка обо-

рудования в 2015 году и улучшению лекарственного обеспечения в противотуберкулезной службе.

Начальник отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Мадинат Хашуква отметила, что эпидемиологическая ситуация по туберкулезу остается напряженной. В 2013 году на территории республики заболеваемость туберкулезом составила на 26 процентов – до 43,27 процента на 100 тысяч населения. Удельный вес случаев выявленных больных с фазой распада к туберкулезу органов дыхания составил 67,7 процента. В возрасте 15-17 лет в 2012 году. Максимальный уровень заболеваемости зарегистрирован в возрастной группе от 45 до 54 лет (24 процента), то есть больные люди трудоспособного возраста.

Показатель заболеваемости среди городского населения выше на 24 процента. В возрасте 15-17 лет в 2012 году на девять процентов, детей (до 17 лет) – на 27 процентов. Ежегодно регистрируются случаи туберкулеза у иностранных граждан, прибывших в республику.

Мадинат Хашуква подчеркнула, что в республике острой проблемой остается проведение дезинфекционных мероприятий в очагах инфекционных заболеваний, в том

числе и туберкулеза. Она также сообщила, что за последние три года крайне неудовлетворительно решается вопрос приобретения современной техники для проведения профилактических осмотров детей и подростков. Санитарное состояние отделений противотуберкулезного диспансера Минздрава КБР не соответствует требованиям СанПиН.

На этом заседании внимание и депутаты Парламента КБР отметили неудовлетворительное состояние противотуберкулезного диспансера, в помещениях стационара которого с 1973 года не проводился капитальный ремонт.

Ирма Шетова заметила, что в рамках реализации Программы модернизации здравоохранения частично проведен капитальный ремонт на сумму 19,9 млн. рублей. В настоящее время необходимо завершить ремонт инженерных сетей, ориентировочно на эти цели необходимо 18,4 млн. рублей. Вопрос финансирования остается открытым. Кроме того, не будут выполнены работы в следующем году.

Парламентарии также подняли вопросы, касающиеся обследования состояния жилищных условий больных КБР, обеспечения лекарственных средствами, нормативов на питание больных туберкулезом, улучшения жилищных условий больных балдыларм туберкулезом.

Минздравом Республики Кавказ (Описание на 2-й с.)

ФОРУМ

Организатором масштабного мероприятия стал Центр современной кабардской политики «Кавказ» при поддержке аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО, Совета по молодежной по-

ЖУРНАЛИСТЫ ГОВОРЯТ О КАВКАЗЕ

Началась работа второго форума СМИ СКФО на тему «Открытый взгляд на Кавказ», призывающего объединить работников региональных и федеральных средств массовой информации и показать Северный Кавказ таким, какой он есть на самом деле.

литие при поддержке Ассоциации СМИ СКФО, Правительства Ставропольского края, администрации города-курорта Пятигорска, организации «Курорты Северного Кавказа» и других партнеров. В этом году в работе форума принимают участие более 350 журналистов из всех регионов России и стран ближнего зарубежья, в том числе руководители федеральных и региональных СМИ. Для них будут организованы выставки «Спутник-стопы» и мастер-классы, которые дадут ведущие журналисты России, представители делегации свердловского республиканского телевидения о местных средствах массовой информации, продемонстрируют газеты, журналы и телевизионные ролики. Также состоится мультимедийная презентация проектов

молодежного форума «Машук», выставки «Спутник-стопы» и современность Кавказа глазами ТАСС», презентации федеральных и региональных медицинских журналов, а также будут названы победители премии «МедиаКавказ» и интернет-премии «Прометей», учрежденной Ассоциацией СМИ Северного Кавказа.

Лица САМОИЛОВА

Курс обмена валют на 5 декабря 2014 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 51,00 56,00
EUR/RUB 63,00 69,00

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ЗЕМЛЯКИ

СО СВОБЫТНЫМ СТИЛЕМ



Признанный медицинским сообществом страны, уважаемый коллегами и любимыми многочисленными пациентами из всех уголков России врач Владимир Моисеев...

Он родился в Терее в дружной семье медиков и не удивительно, что ещё в детстве...

вательства главного врача А. Лиева, который ежедневно контролирует состояние дел в учреждении...

Окончив четвертую начальную школу с медалью и медицинский факультет КБГУ...

В разговоре замечает чрезвычайную скромность Владимира Владимировича...

Владимир Владимирович считает, что с самого начала ему повезло попасть в этот медицинский центр...

Владимир Моисеев старается распространять уже собственный опыт, который считает бесценным...

Медицинский центр реабилитации, который часто называют санаторной клиникой...

Замечает, что выходя из республики, достигшие заметных успехов, всегда остаются в числе лучших её детей...

В рамках конкурса «Лучший преподаватель детской школы искусств»...

Победителями конкурса были приятно услышать приветствия и поздравления статс-секретаря...

КУЛЬТУРА

Лучшая школа, молодые дарования

В рамках конкурса «Лучший преподаватель детской школы искусств»...

Международный день добровольца

Улыбка – неотъемлемый атрибут добровольца, считает ведущий специалист...

Огнеборец по призванию

Более десяти тысяч добровольных пожарных дружин и четырех тысяч добровольных пожарных команд...

Конкурс

В Вероссийское общество берет начало от Императорского российского пожарного общества...

Андрей Лефлер прошёл в четвертьфинал

Наш земляк в шоу Первого канала «Голос» перешёл в следующий этап...

Память

Учитель музыки

Внезапно, неожиданно и больно. В первый день зимы от нас ушёл друг и учитель Евгений Николаевич Табачок...

Деликатный волонтер Заурбек Шомахов

Улыбка – неотъемлемый атрибут добровольца, считает ведущий специалист...

Огнеборец по призванию

Более десяти тысяч добровольных пожарных дружин и четырех тысяч добровольных пожарных команд...

ДОБРЫЕ ДЕЛА

СЧАСТЛИВЫЕ УЛЫБКИ

Каждый человек выбирает дорогу, которой будет идти по жизни. Популярны певцы Азамат Цавкилов и Аслан Шогенциков...

Недавно в Нальчике прошли два благотворительных концерта в поддержку пациентов отделения онкологии и гематологии...



Долгожданных гостей семьи Абидовых встретила с распростертыми объятиями в распоряжении Мурата был целый вечер...

Мы понимаем, насколько важно для детей с онкологическими заболеваниями чувствовать поддержку...

Учеников коррекционных классов ПОЗДРАВИЛ БУРАТИНО

3 декабря отмечается Международный день инвалидов – сильных людей, понимающих, как дорога жизни, какой бы она ни была.

В нальчической школе №23 прошёл праздничный концерт для детей из коррекционных классов. Его организовали сотрудники Муниципального молодежного центра КБР.

Между выступлениями молодых артистов сказочные персонажи загадывали загадки. Зал оживился при появлении Буратино.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Камала Толгурова



ИНИЦИАТИВА

Как говорил писатель Марк Твен, только о двух вещах мы будем жалеть на смертном одре: что мало любили и мало путешествовали.

В рамках этого проекта в каждом из районов будет создана уникальная база фото- и видеоматериалов, которую и нанесут на навигационную карту горные маршруты...

Таинственный и прекрасный

Затуманенный, уникальный для всего Кавказа российский эко-абхазский проект «Горная Абхазия. Времена года».

В рамках этого проекта в каждом из районов будет создана уникальная база фото- и видеоматериалов, которую и нанесут на навигационную карту горные маршруты...

Каждому из участников проекта предстоит совершить пешие, конные и автомобильные экспедиции практически во все горные районы Абхазии...

СПОРТ • БОРЬБА НА ПОЯСАХ

Из «Мраморного города» Рустам Бегидов привёз «бронзу»

В столице Туркменистана АШХАБАДЕ прошёл чемпионат мира по борьбе на поясах. В нём приняли участие около 200 спортсменов из 23 стран.



Бронзовым призёром чемпионата мира по борьбе на поясах в классическом стиле стал спортсмен из Нальчика Рустам Бегидов.

Новка на общекомандную победу туркменских борцов была очевидной. А их главными соперниками во всех категориях были именно российские борцы.

По жеребьевке в первом раунде Бегидов был свободен от поединков. В четвертьфинале в схватке с соперником из Таджикистана наш боец одержал досрочную победу.

А в целом, если отвлечься от судейства, чемпионат мира в столице Туркменистана, по словам Рустама, был организован хорошо.

КАРАТЕ

ФИНАЛЬНЫЙ БОЙ

продлился – тридцать секунд



Город Чехов Московской области принимал участников Первенства России по карате среди кадетов и юниоров.

Вне конкуренции в своей возрастной и весовой категориях оказался налчичанин Беслан Мизов.

Уверенно провёл все бои и сумел победить обоих финалистов первенства России прошлого года.

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

Дорогих друзей Арсена и Валентину КАРМОВЫХ поздравляем с серебряной свадьбой! На висках – серебро. Пусть вас любовь везет.

ВЕДЁТСЯ НАБОР НА КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США.

Кухни на заказ Массив (Италия, Россия), Пластик (Италия, Россия), МДФ (Россия, Беларусь)

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ МЕДИЦИНСКОГО ФАКУЛЬТЕТА КБГУ 1979 г. состоится 11 декабря 2014 года в 15.00 в ресторане «Эльбрус».

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртвев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачёва, А. Табуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

Утерянный диплом РТ 643099 на имя Ойтова Альберта Абукейровича, выданный СПТУ №4 в 1992 г., считать действительным.

Утерянный диплом Е 230808 на имя Запавалова Алексея Юрьевича, выданный ГОУ «Кабардино-Балкарский лицей «Стрельба» в 2007 г., считать действительным.

Коллектив Республиканского дворца творчества детей и молодежи скорбит по поводу кончины сотрудника ТАБАЧОК Евгения Николаевича.